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Der Gemeinderat

Per E-Mail an petition_aebnit@gmx.ch

Muri bei Bern, 13. März 2023 cbu

Einteilung der Kinder aus den Kindergärten Aebnit und Seidenberg in die zukünftigen
ersten Klassen

Sehr geehrte Damen, sehr geehrte Mitglieder des Petitionskomitees Aebnit

Hiermit bestätigen wir lhnen den Eingang lhrer Petition <Freigabe von Ressourcen für die Führung
einer zweiten 1. Klasse für das Schuljahr 23124 im Aebnit>.

Gegenstand der Petition ist die Nichtbewilligung einer seitens der Schulleitungskonferenz, der
Schulkommission und des Gemeinderates von Muri bei Bern explizit gewünschten bzw. offiziell
beantragten und vom Kanton nicht bewilligten zusätzlichen Primarklasse im Schulkreis Aebnit.

Die lnitiantinnen der Petition wurden bereits am Donnerstag, 23. Februar 2023, telefonisch und am
Sonntag, 26. Februar 2023, per E-Mail schriftlich von der geschäftsführenden Schulleitung orien-
tiert, dass der Gemeinderat und die Schulleitung die Führung von zwei ersten Klassen im Aebnit
klar unterstützen respektive diese beantragt haben, aber selber keine Ressourcen ohne Einwilli-
gung des Kantons freigeben können.

Der Gemeinderat hält fest, dass der finale Entscheid, ob eine neue Klasse eröffnet wird, aus-
schliesslich beim Kanton liegt.

Einer Gemeinde ist es aufgrund der angestrebten Chancenger.echtigkeit im Kanton leider in kei-
nem Fall erlaubt, ohne Einwilligung des Kantons eine Klasse zu eröffnen bzw. selber zu finan-
zieren. Die Schule Muri und der Gemeinderat bedauern den Entscheid des Kantons sehr und hal-
ten an dieser Stelle explizit fest, dass sie sich beim Kanton in mehreren Gesprächen und auf den
verschiedensten Ebenen dafür eingesetzt haben, diese zusätzliche Klasse bewilligt zu erhalten.

Es gilt jetzt, den Entscheid des Kantons zu akzeptieren und eine möglichst optimale und zielfüh-
rende Lösung für die betroffenen Kinder zu schaffen.
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Freundliche Grüsse

G EIN ERAT MURI BEI BERN
P Die kretärin

Cori Bühler
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